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Љубљана -- Словеначки Уставни суд привремено је суспендовао одлуку парламента
којом је укинут посланички мандат бившег премијера и опозиционог лидера Јанеза
Јанше.

  

Мандат му је претходно укинут због тога што се налази на издржавању затворске казне.

  

  

Уставни суд је је навео да се одлука парламента о одузимању мандата обуставља и да
Јанша, који издржава двогодишњу казну због правоснажне пресуде везане за
корупцијску аферу Патрија, опет може да извршава своје посланичке дужности до
коначне одлуке суда.

  

Реч је о привременој мери која ће важити све док Уставни суд не одлучи о уставности
важећег закона о заступницима, на основу кога је парламент Јанши и одузео мандат.

  

Важећи закон је нејасан и има различита правна тумачења, а њиме је одређено да
заступницима у парламенту, осуђенима на затворску казну дужу од шест месеци, мандат
престаје.
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У притужби Уставном суду, преноси Хина, Јаншини адвокати тражили су испитивање
уставности закона, јер се њиме наводно крши уставно право грађана да буду бирани и
бирају.

  

  

Јаншин правни тим тврди да се из постојећег закона о заступницима може закључити
како се одузимање мандата допушта само у случајевима кад заступнику буде изречена
затворска казна у време док му мандат траје и да у Јаншином случају то не важи, јер је
он осуђен и почео да издржава казну још пре него што је изабран на јулским изборима,
па су "бирачи знали за кога гласају".

  

Словеначки медији сазнају да је за привременом враћање заступничког мандата Јанши
гласало седам од девет уставних судија.

  

Одлука ће, вероватно, имати велике политичке последице јер ће Јаншина Словеначка
демократска странка обновити нападе на руководство парламента да је одузимање
мандата њеном лидеру било противзаконито и противуставно.

  

У међувремену, у парламентарну процедуру уложен је предлог новог закона којим би се
свим осуђеним особама онемогућило да постану чланови парламента или општинских
већа, чак и у случају да буду изабрани.
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(Танјуг)
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